# 仲夏至此始 未来皆可期

### 滑县"三夏"生产走笔



麦田里,机收会战正酣(尚明达 摄)

了,我们直接和大型面粉企业对接,价

格每公斤比市场上高出2毛。"白道口镇

进农业供给侧结构性改革,以主导产业

发展调整农业结构,将农业科技服务融

入产业发展,使新型农业经营主体不断

壮大,粮食生产持续丰产丰收。同时,

我们县坚持建良田、普良种、推良法、育

良农、定良策,敢作为、勇担当、重实干,

发挥农民主体作用,牢牢扛稳了粮食安

竞技比赛促节约

颗粒归仓保丰收

全重任。"该县有关领导说。

"我们县以'四优四化'为抓手,推

种粮大户刘飞超说。

### □本报特约记者 徐淑霞 通讯员 刘雪 杨雪 王晶 赵晴 李婷婷

布谷催播,劳燕护耕,季节一抬脚迈 进"芒种"的门槛。"芒种"是一年中农事 最繁忙的季节,"收麦种豆不让晌""麦收 如救火""麦收如战场"……句句农谚形 象地说明了麦收季节的紧张气氛。

如此"三夏"大忙季节,"豫北粮仓" 滑县该是怎样的"战场"?

连日来,记者跑遍大半个滑县,领 略了"田家少闲月,五月人倍忙"的农忙 生活。

### 麦浪滚滚白马坡 载歌载舞庆丰收

6月8日,第二届滑县小麦丰收节 在自马坡高标准农田示范区举行。广 大群众载歌载舞,共庆小麦再获丰收。

麦收现场,一台台大型联合收割机 在广袤的田野间往来穿梭,一派丰收喜 人景象。参加活动的县领导来到小麦 收获现场进行观摩指导。

"经过农技人员对全县小麦田间测 产调查,今年平均亩产是559公斤,同 比增长0.6%。"县农业农村局局长郑慧 涛说。

"现在产量高了,卖粮也不用作难

识,为麦收颗粒归仓打下坚实基础。"县 农业机械技术中心主任牛海涛说。

### 那边金浪未尽 这边绿染阡陌

在赵营镇大王庄村,数十台大型联 合收割机紧张作业。

"现在夏收很简单,割有联合收割 机,有人专门收粮,有人专门拉粮。咱 老百姓要坚决做到不抽烟,保证小麦安 全。"村民朱西会说。

"这些天比较忙,我们3个司机轮流 开,收割机日夜不停。"一名农机手说。 据悉,截至6月9日,全县已收割小

麦9万公顷,预计至本月11日,全县 12.1万公顷小麦将尽收仓储。 为切实提高收割机作业效率,该县 未雨绸缪、统筹兼顾,根据各乡镇小麦

成熟情况,及时发布作业信息,科学安 排线路,精心组织机收会战,确保夏粮 适时收获、颗粒归仓。 收割完毕的麦田,农民马不停蹄地 播种、施肥、浇水、打药,新一轮的田间

生产一环紧扣一环。 麦垄上点种的花生苗已破土而出, 金灿灿的麦子一离场便把阡陌染绿。

### 无人机、打捆机助战 先锋岗遍布田间

瓦岗寨乡瓦岗寨村的田地里,一架 无人机在空中进行秸秆禁烧巡查;梦庄 村的一块麦田里,小麦收割后,秸秆被 直接打捆,从机器后面吐出来,统一运 到秸秆收储厂。

"秸秆清除出田,既消除了火灾隐 患,又可减少病虫害发生,有利于农作 物的生长。"县农技推广中心研究员刘

"我们坚持人防、技防、秸秆打捆机 三管齐下,空中、地面齐头并进,做到 '天上无人机、地上巡查队'的全天候、 立体式巡查,确保'不点一把火,不冒一 股烟'。"瓦岗寨乡党委书记张彦林说。

牛海涛告诉记者,为做好秸秆禁烧 工作,该县把秸秆打捆机纳入农机购置 补贴范围,今年新增秸秆离田机械80余 台(套)。

在老爷庙乡北塔邱村地头,该村党 支部书记张同伦正带领村里的党员志 愿者巡逻。"不管白天黑夜,我们党员干 部轮流巡逻、宣传,站好党员先锋岗。"

八里营镇、赵营镇、小铺乡、牛屯 镇、焦虎镇、老店镇、城关街道、枣村乡、 白道口镇、半坡店镇、王庄镇、四间房 镇、道口镇街道、桑村乡等乡镇(街道) 早谋划、早部署,对"三夏"生产工作精 心组织,将秸秆禁烧任务落实到村、到 户、到人、到地块,建立定区域、定人员、 定责任的"三定"机制,严防死守做好秸 秆禁烧工作,确保"零火点"。

### "三夏"景色美 "爱心援助"最抢眼

滑县"三夏"景色美,美的不仅仅是 翻滚的麦浪、机收会战的壮观、田间劳作 的身影,还有八里营镇香飘万里的千顷 甜瓜、牛屯镇一望无际的金银花……最 抢眼的,当属那道"爱心援助"风景线。

河南御麦园食品有限公司、滑县 晟通运输有限公司负责人带着慰问品 来到白道口镇;河南益丰仓储有限公 司负责人带着慰问品来到瓦岗寨乡; 小铺乡商会会员企业及农商银行小铺 支行负责人带着慰问品深入秸秆禁烧 一线……一大批爱心人士、爱心企业 踊跃捐款、捐物,支援"三夏"生产。

"现在正是'三夏'生产关键时期, 我们要贡献自己的一份微薄力量。"爱 心人士说。

"孩子都在外地,正为麦收发愁呢, 志愿者就来帮忙了,真是太感谢了。"牛 屯镇北街村村民穆振府老人激动地说。

八里营镇、赵营镇、老店镇、瓦岗寨 乡、焦虎镇等乡镇组织志愿者开展"我 为群众办实事,助农丰收笑开颜"文明 实践志愿服务活动,不少村民看见后自 发加入志愿者队伍;小铺乡组建党员、 志愿者收粮服务队,参与的人员有200 余人……哪里有困难,哪里就有党员志

### 6月5日,全国粮食机收减损技能 大比武滑县赛区开赛。

"参加这个比赛,我感到非常高 兴。全国性的比赛很少,我要争取夺个 好成绩。"参赛机手靳建永说。

-望无际的麦田里,参加比赛的10 名机手驾驶着收割机穿梭在麦浪中,展 现着各自娴熟的技巧;工作人员忙着对 参赛机手的作业面积进行精确测量,判 定机手的成绩。

"大比武主要考验收割机驾驶员的 操作技能,引导广大农机手精细操作, 降低小麦机收损耗,又好又快完成夏收 任务,同时有效提升广大群众的节约意

为使老旧小区改造顺民 意、得民心,连日来,城关街道 社区工作人员深入17个居民 小区进行走访,通过现场问卷 调查,针对辖区内拟进行改造 的老旧小区征求居民意见,对 居民的关注点和疑惑点进行详 细解读和认真答疑。

让老旧小区改造

更贴心

图为工作人员在陶林新村 小区进行问卷调查。

(马力遥 摄)



# 好闺女罗珊:人间至孝善无边

□张闪闪

"她真孝顺,是一个好闺女。"6月8 日,在道口镇街道东关村,笔者提起罗 珊,村民赞美之词不绝于耳。

据了解,罗珊是道口镇第二初级中 学的一名教师。因父母身患多种慢性 疾病,在公婆及丈夫的大力支持下,结 婚不久,她就搬回东关村娘家,用爱心 和耐心照顾病弱的父母,支持丈夫的工 作,抚育一双聪明可爱的儿女,营造了 一个幸福温馨的家,是街坊四邻交口称 赞的"好闺女"。

2011年,罗珊刚大学毕业,她的父 亲不慎摔伤,导致右脚粉碎性骨折,在 病床上一躺就是半年多。

那段时间,不分昼夜,罗珊每天重 复着繁琐的护理事务,悉心为父亲洗 漱、喂饭、吃药、按摩、洗脚。她没有睡 过一次床,都是睡父亲床边的气垫。父 亲心情不好,常发脾气。她总是赔着笑 脸,轻声细语,想尽办法让父亲开心。 她每天把屋内收拾得整洁干净,及时为 父亲更换被褥。她上学期间省吃俭用 积攒下来的奖学金、生活费舍不得为自 己添一件新衣,全部用于给父亲买营养

2013年,罗珊的母亲住院做手术, 她一直陪在母亲身边,无微不至地伺候 着母亲。正值寒冬,屋外寒风呼啸、大 雪纷飞,屋内,她给母亲暖脚、暖手、揉 腿、舒活筋骨。虽然照顾母亲的艰辛填 满了一个个日夜,非常辛苦,但是她从 没有粗心过,喂饭喂药、端屎端尿、推拿 按摩……每件事都做得细致入微。

这么多年,遇到什么困难,她从不 在父母面前表现出来,面对父母时永远 是一张笑脸;遇到什么高兴事,她总第

一时间给父母分享,让父母开心;有什 么好吃的,她毫不犹豫买回来给父母, 让他们一饱口福。

"为了俺老两口,女儿付出的太多 了,她吃过的苦我心里最清楚。"罗珊的

孝子亲则子孝。在罗珊的言传身 教下,从小目睹了妈妈对长辈孝顺的一 双儿女,小小年纪就非常懂事,每天第 一碗饭、第一份菜、第一个馒头都是先 给姥爷姥姥吃,孩子早上起床第一件事 就是向姥爷姥姥说"早上好"。罗珊6岁 的女儿会主动帮助妈妈做家务,儿子刚 1岁多,路还走不稳,有了好吃的会一歪 一扭地送给姥爷姥姥。

"孝亲敬老是我们中华民族的传统 美德。我只是做了应该做的事情而已。 谁都有父母,谁都有老的一天,我自己也 有儿女,我老了也有需要儿女照顾的时 候。我现在孝敬老人,等我老了,儿女自 然会孝敬我。"罗珊朴实地说。

罗珊不仅是个好闺女、好母亲,还 是个好邻居、好学生、好老师。对邻居, 不管谁家有事需要帮助,她总是第一个 出现,把邻居当亲人、当家人,赢得了邻 居的信任和尊重。上大学期间,她多次 被评为"模范学生干部""优秀应届毕业 生"。任教以来,她因材施教,善启心 灵,多次被评为"优秀辅导教师"。工作 之余,她还笔耕不辍,讴歌真善美,传播 正能量,在市级以上新闻媒体发表新闻 作品100余篇,多次被县委宣传部评为 优秀通讯员。

"罗珊又孝顺又能干,勤劳善良,一 身正能量,难得的好闺女。她让村民明 白了啥是担当、啥是孝道。她对善的执 着、对孝的坚毅,给大家树立了榜样。' 邻居付兰姣说。

### 县域传真

牛屯镇:

# "蒜"出致富好"钱"景

□特约记者 徐淑霞 通讯员 刘雪

在牛屯镇尹庄村,到处可见 一堆堆摆放整齐的大蒜,这些白 白胖胖的大蒜不仅是人们餐桌上 的"常客",还成了蒜农的"致富

"今年的大蒜个头大、产量 高,市场价格也好,每公斤5.2元 左右,每亩收入八九千元不成问 题。"6月8日,该村大蒜种植大户 魏义涛高兴地对记者说。身边蒜 农们爽朗地笑声不断传来。

在大蒜丰收时节,采挖、分 拣、晾晒等均需要雇用周边的农 户帮忙,一天工资120元左右,这 对于很多因照顾家人而不能外出 打工的农户来说,工作时间自由, 工钱现结,又增加了一项家庭收

据了解,为促进农民增产增 收,牛屯镇经过多方实地调研和 分析大蒜经济效益,在保证粮食 安全的基础上,鼓励群众积极调 整农业种植结构,稳步推进大蒜

种植。该镇成立大蒜种植合作 社,对有意向种植的农户提供从 种子、技术到销售等全方位服务, 消除农户的顾虑。农户的种植积 极性很高,仅尹庄村大蒜种植面 积就达54公顷,加入合作社的农 户从最初的32户发展到现在的 118户。

"去年受疫情影响,大蒜滞销, 镇党委和镇政府立即采取措施,邀 请网红开展直播助农活动,群众的 1.25万公斤大蒜在1个半小时内销 售一空,这让农户深切地感受到政 府的关心,大家种植的积极性大大 提高。"尹庄村党支部书记尹玉红

"乡村振兴,关键是产业振 兴。下一步,我们将立足农业重 镇的优势,在充分尊重广大农民 群众意愿的基础上,因村制宜,实 施农业结构调整,打造'一村一 品',积极调动广大农民的积极 性、主动性,进一步促进群众增产 增收,以产业振兴推动乡村全面 振兴。"牛屯镇党委书记刘卫闯

八里营镇

## 观看红色电影 激发工作斗志

本报讯(特约记者 徐淑霞 通讯员 左军威)"这部电影看得 我热血澎湃、热泪盈眶,犹如身处 那个枪林弹雨的年代。"6月7日, 说起前一天晚上在机关院内观看 的红色电影《血战湘江》,在八里 营镇琉璃村顶着烈日在麦田里巡 逻的镇机关干部李江内心依然激 动不已,"我真切感受到革命先辈 不畏艰辛、不畏牺牲的精神,和他 们比起来,我们现在工作的辛苦 根本算不上什么。"

据了解,自"三夏"生产和秸 秆禁烧工作开展以来,八里营镇 机关干部全员上阵、全时在岗,深 入田间地头和禁烧一线,顶烈日、 冒酷暑,抓禁烧、促抢收,全力保 障全镇夏粮抢时快收、颗粒归仓。

为进一步激发机关干部昂扬

的工作斗志,该镇将党史学习教 育和秸秆禁烧等工作有机结合, 在镇机关院内开办"红色影院" 精选了《建党伟业》《血战湘江》 《百团大战》等10余部优秀红色 电影,利用晚上时间组织机关党 员干部集中观看,让大家在紧张 的禁烧工作之余放松身心、学习

"我们镇在全力做好秸秆禁 烧工作的同时,充分发挥党史学 习教育的思想引领作用,通过开 办'红色影院',让广大党员干部 从红色电影中汲取精神力量、激 发工作热情和昂扬斗志,有力推 动了秸秆禁烧工作的开展,实现 了党史学习教育和秸秆禁烧工作 两促进、双丰收。"该镇党委书记 常啸说。

# 久久为功持续发力 环境整治再掀高潮

通讯员 画天增)6月8日, 在赵 营镇魏寨村的主街道上,党员干 部和群众正在紧张有序地清理垃 圾、杂草、残垣断壁。

"瞧瞧俺村现在的街道,路 面多整洁, 跟之前相比可是天壤 之别呀。这里面还有俺的一份功 劳。"望着已经清理完毕的大 街,村民位宝相自豪地说。

据了解,今年年初以来,赵 营镇以人居环境整治工作为契 机,立足实际,精心组织,持续 优化乡村环境,改善镇容镇貌, 取得了显著成效。

"为推动这项工作扎实开 展,我们成立了专项的工作领导 小组,严密安排部署,及时召开

本报讯 (特约记者 徐淑霞 动员会,制订工作方案。各村分 区包段, 明确责任分工, 确保整 治工作有序开展。"该镇党委书 记林雪峰说。

该镇充分利用村广播、微 信群、流动宣传车等深入宣 传,广泛动员,提高广大群众 改善人居环境的自觉性和积极 性,全面开展清杂草、清杂 物、清污水、清广告、清乱 线、平整道路两侧土地、绿化 亮化等行动,形成干群参与、 齐抓共管的良好局面。

"下一步,我们将进一步建 立健全长效机制,明确目标,积 极作为,持续推进农村人居环境 整治工作,为乡村全面振兴打下 坚实基础。"林雪峰说。

# "'一法一条例'培训测试 让我长知识了"

□本报特约记者 徐淑霞 通讯员 赵晴

"'一法一条例'培训测试 让我长知识了。我对相关知识的 理解和认识进一步加深了。下一 步,我将认真把学到的知识转化 到日常工作中, 立足岗位, 积极 做好环境污染防治等方面的工 作。"6月8日,小铺乡机关干部 冯守亮对记者说。

据了解,为了让全体机关 干部认清当前固体废物污染防 治工作面临的严峻形势,真正

把相关法律法规学懂、学通、 学透,确保落实、落细,几天 前,小铺乡开展了固体废物污 染环境防治"一法一条例"执 法检查应知应会知识培训,并 对40名中层以上干部进行了测 "我们组织这次培训测试,

旨在让中层以上干部带头学法、 用法,做好固体废物污染环境防 治相关法律法规的具体实施和落 实,通过测试达到以测代训、以 测代学的目的。"该乡人大主席 张颖说。